
最新暑假安全教育情况 暑假假期安全教
育班会教案(实用5篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

暑假安全教育情况篇一

1、让学生初步认识暑假里的安全知识，过一个开心快乐的暑
假。

2、引导学生懂得暑假里预防雷电与交通方面应注意的一些安
全知识。

让学生初步认识暑假里的安全知识，过一个开心快乐的暑假。

引导学生懂得暑假里预防雷电与交通方面应注意的一些安全
知识。

各种安全

各种安全标志

一、导入活动

1、小朋友，再过几天，小朋友就要放假了，暑假在家里小朋
友应该注意哪些安全知识呢?暑假特别的热，天气火辣辣的，
还经常有雷电、下大雨。

2、如果你们遇到这样的天气，突然下大雨的话，你们会怎么
样做呢?(引导个别学生回答)



教师引导学生根据自己的经验来说一说一些相应的做法和措
施，教师小结：暑假容易下大雨，小朋友一定要注意不能躲
到大树的底下，大树下很不安全。小朋友也不能躲到电线杆
旁边或者电线杆底下，这些地方非常的不安全。

3、下了大雨一定要把窗户关掉，也要提醒自己的爸爸妈妈不
能接打电话，这些也不安全。

4、刚才我们说了，防雷电安全，暑假里小朋友们跟着爸爸妈
妈出去玩的时候，要注意哪些交通安全呢?(教师引导学生根
据自己的实际经验来说一说)

5、小朋友暑假在家玩的时候，一定要注意不能玩锋利的物品，
也不能玩火，和爸爸妈妈出去玩的时候要拉着爸爸妈妈的手，
注意交通安全。

二、出示，请学生根据来说一说

今天老师就带来了一些，请你们说说这些哪些是正确的，哪
些是错误的?

一.小朋友拉着爸爸妈妈的手一起在斑马线上走，这做是对的
吗?

二.这些人在马路上做什么?这样做安全吗?为什么?

三.你们瞧，天空中出现了什么呢?这个时候我们应该怎么呢?

四.这个小朋友在打雷下雨的时候站在了什么地方，可以站在
树下射雨吗?为什么?

出示一些安全标识，让学生了解。

一.小朋友，你们猜猜这是什么?(电)，这个标识告诉我们注
意安全，不要触电。当我们在外面看到这个标志的时候就要



注意电。

二.这是注意安全的标识。

三.小朋友，看!标识里面的人怎么样呢?这是告诉我们当心滑
跌的标识，在路上如果看到有这个标识的话我们走路的时候
就要小心不要滑倒了。

三、小结活动

2、教师请部分学生来回答今天活动的内容，在什么样的时候
应该注意哪些安全，过一个开心快乐的暑假。

3、教师总结本次活动内容。

暑假安全教育情况篇二

近日，棘洪滩小学召开了暑假安全教育大会，全体师生参与
了此次活动。暑期正值高温、多雨季节，万校长以防溺水为
重点，进行了一系列安全知识的宣传教育：防溺水安全、交
通安全、防火安全、防止感染传染病、预防食物中毒、防自
然灾害、防触电、网络安全、防拐骗、防敲诈、防侵害，假
期其他注意事项等方面提出了具体要求。

其次要求全体教职工发动家校合力，在暑期间开展好巡湾排
查、安全家访活动。通过多种形式将安全教育工作覆盖到每
个学生家庭，密切关注每一名学生的暑期安全状况，提高学
生自我安全意识，及时消除安全隐患。最后希望同学们在暑
期制定到自我学习计划，多阅读，对自我科学“充电”，多
帮助父母分担家务，做一个积极、懂事的小学生。

会后，各班班主任以安全教育为重点开展了主题班会，对学
生即将到来假期学习、生活做了具体的安排。下午全校各班
级召开了家长会，希望家长在假期中，作为孩子的'监护人，



要全程监护孩子的安全，加强对孩子的安全教育，提高对孩
子们的监管力度，为孩子筑起一道安全防线，共同呵护孩子
健康成长。

暑假安全教育情况篇三

那天非常热，所以我和几个朋友去游泳了。没想到在路口遇
到很长的红灯，只好站在路边耐心等待。看着路上来回穿梭
的几辆车，我想出了一个大胆的主意：恢复正常的时候车不
多，不如赶紧过去！首先，我找到了一个方向，正要穿过它，
这时一声急促的喇叭和刺耳的刹车声把我吓了回去。是左边
路上的一辆小汽车快速转弯，我差点被撞。原来我只看了前
面的红灯，却忽略了左边道路有绿灯的可行车辆，真的让我
震惊。

我战战兢兢的来到河边迎接朋友，看着大家开心的在河里游
泳，游泳。我还学会了它们的样子，戴上游泳圈下水。我一
抬脚，就踩到了一块空石板，掉进了河里。幸运的是，一个
游泳圈让我“漂”了起来。大家在河里互相追逐泼水，我也
加入了队伍去玩。突然，我觉得我的脚不听使唤了，一股神
秘的力量把我吸了过去。我正要呼救，一只大手牢牢抓住我，
把我拽了回来。我吓得连“喝”进了好几条河，急忙赶回岸
边。我叔叔是志愿救生员。他告诉我你不能在河里游泳。不
熟悉这里水流的人，离不开岸边。河中水流很急很复杂，有
漩涡，有暗流，有明流。如果你不小心，你会被河水“吃
掉”。

真的是新一波**。刚刚经历了“红灯”事件，现在差点淹死。
安全教育刻不容缓。平时校长老师的安全教育太重要了。我
在暑期安全教育中反复强调过“宁停三分钟，不抢一秒钟”
的原则。这一次，我终于明白了什么叫“不听老师的话，就
在你面前吃亏”！



暑假安全教育情况篇四

同学们，学期就要结束，暑假快要开始。今年暑假时间为7
月8日至9月1日，共56天。暑假是个快乐的时期，同时也是危
险的时期，是中小学生安全事故的高发期和多发期。去年暑
假，南中初一、初二有3个学生不听学校劝告，逃避家长的监
管，擅自到南康江钓鱼，结果有两个被淹死。这样的结果是
令人悲痛的。放假了，假期里的监护主要由你们的家长来负
责，学校在此郑重告知同学们，快乐是无限的，生命是可贵
的，暑假我们一定要服从家长的监管，度过一个快乐安全的
暑假。现在就暑假的安全问题强调几点问题。

1、安全离校。初中生4日下午考完试，高中生5日上午考完试，
关好、扣好教室宿舍的门窗之后，方可离校回家。有条件的
可以通知家长来接回。回家路上要注意交通安全。当天，所
有住宿学生都要必须离校。

2、关注极端天气，远离危险区域。暑假期间，强台风、强降
雨、极端高温天气多，不要在下暴雨、打雷、台风、高温外
出或上山，下雨时不要在高压线、大树下避雨，远离江河、
水库、海边等危险区域。

3、防止溺水事故发生，要做到“六不准”：不准私自下水游
泳，不准擅自与他人结伴游泳，不准在无家长带领的情况下
游泳，不准到无安全设施无救护人员的水域游泳，不准到不
熟悉的水域游泳，不准不会水性的学生擅自下水施救。

4、注意交通安全，严格遵守交通规则。乘坐各种交通工具时，
要遵守交通规则。不要乘坐无牌照，违章超载的车辆;遵守交
通信号等规定;不要走“中国式”过马路;不满十二周岁不能
骑自行车上马路;不满十六周岁不能驾驶电动车出行;没有驾
驶证不能驾驶摩托车及其他机动车辆。

5、外出活动要注意防骗、防抢、防伤害。假期外出要征得父



母同意，外出什么地方、与什么人在一起，深夜不归要告诉
父母。不要随便将身份证、手机、银行卡借给他人使用，不
要随便搭乘陌生人的车，不要接受陌生人的钱财、食物，不
要轻信你手机的中奖信息，旅途中要注意看管好自己的财物，
不要搭理与己无关的事情。

6、注意食品安全卫生和流行性传染病疾病的防治。不要摘食
有农药的瓜果，不要购买过期的、变质的食品及“三无”食
品。关注流行病、传染疾病情况报告。

7、注意网络安全。不要到营业性网吧上网，不要通宵上网沉
迷网络。不传播，不下载带有反动、不健康的信息，不要轻
信不认识的网友，以防上当受骗。

8、注意防范吸毒、不参与赌博和斗殴闹事。不要进入歌舞厅、
酒吧等娱乐场所，不要吸烟、喝酒，以免被别有用心的人诱
骗吸毒。不要参赌、观赌。不要参与社会上不明真相的纠纷
斗殴和上访闹事。

9、适当帮家庭做一些力所能及的劳动，积极参与乡村社区
的“美丽广西，清洁乡村”活动。

最后祝愿同学们度过一个欢乐愉快、安全健康的假期，下学
期9月2日，我们在学校恭候你们健康活泼，神采奕奕地回到
学校，走进新的学年。

暑假安全教育情况篇五

活动目标：

1、知晓安全乘车的道理

2、掌握一些必要的自我保护的方法



重点：能让幼儿知晓安全乘车的道理

难点：能让幼儿大胆的用语言表达乘车时不规范的行为

活动过程：

一、提出问题

——小朋友们坐过哪些车?那么乘车时要注意哪些安全问题
呢?

二、感知讨论

教师出示反映有关儿童在乘车时不安全行为的图片，引起幼
儿关注讨论。

——“大家看看，图片上的小朋友做的对不对?为什么?有什
么危险?”

1、出示图片1(把头伸出窗外)

2、出示图片2(把手伸出窗外)

3、出示图片3(车开动时在车厢内走路)

4、出示图片4(反向跪坐在车位上)

5、出示图片5(坐在开动的车内吃带棒的食物)

6、出示图片6(从车中往窗外吐痰或扔废物)

三、归纳总结

——“在乘车时，怎样做才是安全的呢”?



1、再次出示上述图片，让小朋友讲出正确的做法

2、组织幼儿讨论，鼓励幼儿想办法。


